



班級：餐三乙

姓名：賈詠琪

書名—夜犬

我的觀點

這本書是在描述流浪狗反擊人類的故事，作者以令人感到驚悚的文字作為寫作手法，來呈現整篇故事。作者以自身豐富的想像力寫出丟棄寵物終究招致大自然反撲的可怕後果，藉此告誡大眾不要隨意丟棄寵物。狗是人類最忠誠的朋友，看完這本書後，讓我想到了一直以來備受社會關注的流浪狗議題。

在現實社會中，有許多人只是因為一時的衝動而想養狗，卻根本沒有想到養狗之後會遇到的問題，像是訓練、照顧、甚至金錢這種現實的問題。那些人因為其他問題把狗丟棄，例如：有些人會因為結婚懷孕怕狗狗會影響孩子，或者是自己沒有養狗及缺乏訓練狗的經驗，而讓狗狗沒有養成良好的習慣，以至於亂叫及亂排泄的行為，也有些人因為一開始看到狗狗的外貌很可愛很小隻就想養，但等到小狗長大了，大到他們無法忍受的體型，就丟棄牠們。上述的因素造成了現今大部分的流浪狗問題。目前政府的流浪狗收容所已經收容幾百萬隻的流浪狗，少數在收容所裡的流浪狗很幸運的被領養，多數的流浪狗則是過了「十二夜」之後被安樂死。「十二夜」是由動物保護法裡面的十二條、十三條規定，十二天以內如果沒有人認養，就可以安樂死。狗狗在收容所待的環境也沒有大家想像中的好，裡面的環境又臭、又髒而且狹小，傳染病也多，甚至有些較虛弱的小狗會因為感染了病毒而撐不到十二天就死亡了。除了收容所內的狗，街上也有很多流浪狗同樣是遭到丟棄的，他們不但沒有辦法得到飲食及照顧，反而還被沒有道德的路人虐待，之前看過很多虐待小狗、小貓的影片，真的覺得那些人很可惡。

雖然丟棄狗及虐狗的人很可惡，但其實也有不少充滿善心的人，他們對流浪狗的關心就像關心自己的小孩一樣。之前也在電視看到一則新聞：高雄仁武觀音山朱媽媽狗園數百隻流浪狗斷糧。多年來朱媽媽從未間斷的為這些流浪狗付出，而且也讓牠們吃好的住好的，也會幫牠們洗澡、定期除蟲，照顧的無微不至。但照顧這麼大量的流浪狗需要花費大量的金錢及體力，那些養狗的錢全是靠著朱媽媽先生的退休金與自己賣麵線所賺的錢在支撐著，但現在卻面臨斷糧的危機。而朱媽媽的體力也隨著年紀的增長漸漸的支撐不住了。這則新聞一播出後，很多善心的人士隔天就捐了糧食去狗園以及去幫忙照顧那些大量的流浪狗。由此可知，這社會還是有很多善良、關愛動物的人們。

在看完這本書之後，心裡有很多感觸。狗狗不會背叛人類，但人類卻會拋棄牠。在人類需要牠的時候牠總是在，不需要牠的時候牠還是在。雖然狗狗在我們的人生中或許只是其中一隻小寵物，但我們在狗狗的眼裡卻是他一輩子的家人，就是他的全世界。所以養了就不要拋棄牠，就像養小孩一樣，牠是我們的責任。希望有更多的人關注並投入這個議題，不只是給流浪狗們更好的生活，也能為我們自己帶來更好的環境。